

奋力谱写海洋生态新画卷

崆峒列岛刺参国家级水产种质资源保护区调整通过专家评审



本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 张云龙 摄影报道)近日,崆峒列岛刺参国家级水产种质资源保护区调整专家评审会召开,市、区两级海洋发展和渔业局参与评审会,经现场评审,最终顺利通过专家评审并进入下一阶段。

崆峒列岛作为我国北方具有特色的岛屿之一,周边海洋生物资源十分丰富。2007年,原农业部发布公告批准建立崆峒列岛刺参国家级水产种质资源保护区,对刺参及其产卵场进行保护。“从烟台港东水道到黄海烟威渔场,从烟台港北出口航道到牟平区海域线,保护区总面积近7000公顷,其中核心区面积1147公顷,实验区面积达5694公顷,其中,核心区特别保护区为全年。”区海渔局工作人员向记者介绍道,核心区在特别保护区

内不得从事可能对保护区内生物资源和生态环境造成损害的活动。

“随着海洋经济发展,当时划定的保护区无法适应新的发展需求,需要进一步优化调整。”区海渔局工作人员介绍,人类活动频繁的岛屿被划入保护区内,会导致保护区的管理工作受到很大制约,影响保护区种质资源的保护水平和保护区的管理效率。同时,保护区毗邻航道和避风锚地,来往船只避风停靠对相邻保护区海域有一定的影响。

去年7月,区海渔局提前谋划,适时启动保护区调整工作,推动刺参及其产卵场得到更好保护,减少人类活动对生态环境的不利影响,缓解刺参资源衰退和水域生态恶化趋势,助推海洋经济发展项目建设跑出“加速度”,保障我区渔业高

质量发展。

“我们拟将保护区资源量较少的西部和人为干扰因素较多的海岛南部海域调减,将保护区东部范围扩大,使保护区面积保持不变。核心区向南部崆峒列岛调整,把崆峒列岛北部海域密集的野生刺参种质资源更好地保护起来。”区海渔局工作人员介绍。去年10月,区海渔局联合鲁东大学对崆峒列岛刺参国家级水产种质资源保护区附近海域进行刺参种质资源现状调查,结果表明,崆峒列岛刺参国家级水产种质资源保护区内地质资源极其丰富,尤其是崆峒列岛北部海域刺参资源量较高,将核心区调整至崆峒列岛北部海域能更有效地保护刺参及其栖息的生态环境。此外,还拟将西部和南部位于航道内的角点东移,确保实验

区面积不变。

面对保护区调整周期长、批复难度大的问题,区海渔局不等不靠,把工作做在前面,积极委托鲁东大学滨海生态高等研究院精心编制调整报告,组织开展保护区刺参种质资源现状调查,收集保护区近3年水文、气象条件数据,掌握第一手数据资料,为报告编制提供数据支持。调整报告编制完成后,主动积极向上沟通对接,确保调整后续工作顺利开展。

“保护区通过专家评审是多方共同努力的阶段性成果,接下来,我们将针对专家评审提出的相关意见建议,联合鲁东大学技术团队及时修改完善调整方案,同时,切实加大刺参特色产业建设力度,助力芝罘海洋高质量发展。”区海渔局工作人员表示。

总投资60多亿,14个项目集中开工

我区举行2023年秋季高质量发展重大项目建设现场推进会

强信心 稳经济 促发展

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 高蕊 摄影报道)8月23日,我区举行2023年秋季高质量发展重大项目建设现场推进会。此次我区共有14个项目集中开工,总投资60.6亿元,涵盖新能源、现代金融服务、医养健康、教育等领域,为全区高质量发展注入新的强劲动力。区委常委、副区长卢一男,区委副书记、宣传部部长李清溪等区级领导出席活动。

现场开工的是白石片区H地块城市更新项目,总投资5.3亿元,总建筑面积9.4万平方米,为2023年市、区两级城建重点项目。主要对南开社区、新石社区等老旧社区

进行城市更新升级,包括安置房、小学等商服与公共设施建设,重点解决城市更新中配套基础设施、公共服务设施不完善等短板问题,建成后将极大改善该片区人居环境,提升城市功能品质。

项目是经济增长的主要动力,是实现高质量发展的关键所在。此次重点项目集中开工活动,吹响了芝罘下半年“大抓项目、抓大项目”的冲锋号,凝聚全区力量积极构建“洽谈—签约—落地—开工—投产—达产—长期服务”的双招双引和项目建设工作闭环体系。一方面,全速加快项目建设,根据全区重点工作建设“百日攻坚战”部署要求,



按照责任分工,紧盯时间节点要求,主动靠前服务、强化配合联动,全力以赴加快项目推进建设步伐。另一方面,大力加强项目招引,围绕夹河·幸福新城、海上世界等重大片区开

发以及“1+5+1”产业体系升级,发挥区内优质企业对产业链上下游企业的引领带动作用,持续加大项目招引,加速项目落地,推动全区经济高质量发展再上新台阶。

我区2项目入选省文化体验廊道重点项目名单

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 刘舒尧)记者从区发改局获悉,日前,省发展改革委印发《关于印发2023年文化体验廊道重点项目名单的通知》,我区所城里——朝阳街历史文化街区、红釜台文化创意产业园2个项目入选。

朝阳街历史文化街区按照“一体化建设、一体化保护、一体化运营”的思路,立足传承“城市之魂、文化之根”,引入胶东非遗、连锁餐饮、文创产品、各地美食等多业态,丰富街区内容体验,打造国内成功的文旅特色经济区、商业区和游客第一目的地。

红釜台文化创意产业园属于原烟台第一炼铁厂遗址,主要依托现有的老旧厂房,保留历史脉络与工业遗存,更新改造为集工业记忆、传统制造体验、特色创意民宿、烟台地域干海产品批发、茶叶文化展示、时尚商业服务为一体的文化创意产业园。

下一步,区发改局将加强统筹谋划,积极配合相关部门解决项目建设遇到的困难问题,高效有序推动项目建设,不断丰富完善公共文化服务体系,打造多样化、个性化文化载体。

我区专项检查建筑节能企业

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 刘力凤)近日,区住建局组织开展全区建筑节能技术产品生产企业“双随机、一公开”检查,加强对建筑节能技术产品的生产事中事后监管,推动建筑业绿色低碳高质量发展。

此次检查共抽取16家企业作为检查对象,检查人员通过查资料、看现场、座谈交流、提问核查等方式,着重检查建筑节能技术产品应用认定情况,针对节能认定证书办理情况,依据《山东省民用建筑节能条例》《山东省建筑节能技术产品应用认定管理办法》,重点检查已认定的技术产品,是否在省节能认定技术产品目录范围、是否列入国家和省淘汰目录、提交的申请资料是否齐全规范等;针对节能技术产品生产应用情况,重点检查已认定的技术产品,在生产过程中是否发现存在擅自改变产品的主要原材料、生产工艺、原料配比等影响产品质量的行为,是否存在生产工艺、装备等已不符合国家和省产业政策要求等情况。本次检查共梳理出问题5项次,要求相关企业限期整改完成。

下一步,区住建局将不定期对建筑节能技术产品生产企业进行检查,对于检查中发现的问题依法依规进行处理,提高建筑节能技术产品企业产品质量和管理水平。

仙境海岸 大美芝罘



欢迎扫码关注
“芝罘湾畔”政务
微信